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KORBÁČ, VODU, KRASLÍC MOC, 

NECH PRINESIE VEĽKÁ NOC. 

ZDRAVIE, ŠŤASTIE, ÚSMEV V TVÁRI, 

ŽELÁME VÁM K SVIATKU JARI. 
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ZÁĽUBY NAŠICH ŽIAKOV 

HANDLING 
 

Mojou záľubou je handling psov. 
Venujem sa mu už tri roky. Handling je 
predvedenie a vystavenie psa vo 
výstavnom kruhu pred rozhodcom. 
Úlohou handlera je vystaviť psa podľa 
určitého štandardu pre dané plemeno. 
Handler by mal vedieť zakryť 
nedokonalosti a vyzdvihnúť prednosti 
psa. Samotnému vystavovaniu 
predchádza tréning výstavného postoja 
a chôdze. Psík musí byť zvyknutý na 
dotyky a hlučné prostredie. Mal by 
zvládať prostredie s veľa inými psami, 
pachmi a vedieť sa v ňom sústrediť. 

Výstavy 
Výstavy psov sa môžu zúčastniť všetci 
psi s preukazom o pôvode, ktorí 
spĺňajú základné kritériá pre ich 
plemeno. Na výstave hodnotí výzor 
a kvalitu psa kvalifikovaný rozhodca. Sú 
rôzne druhy výstav napríklad 
medzinárodné, národné, oblastné, 
klubové... Na rozličných výstavách sa 
zadávajú rozličné ocenenia a na 
niektorých sa môžu zadávať aj 
čakateľstvá na šampionáty. Keď ich pes 
získa určitý počet a splní podmienky, 
môže sa stať šampiónom, napríklad 
slovenský šampión krásy mladých, 
slovenský šampión krásy, klubový 
šampión krásy, medzinárodný šampión 
krásy. Na výstavách sú psi rozdelení 
podľa plemien a do tried podľa veku 
a už získaných ocenení. Na konci 
výstavy postupuje najlepší pes 
z každého plemena do záverečných  
 

súťaží, kde súťažia najprv v skupinách 
a víťazi skupín o najlepšieho psa celej 
výstavy. 
Nám sa zatiaľ podarilo získať 
s plemenom Havanský psík sedem 
šampionátov, niekoľkokrát ocenenie 
najlepší jedinec z plemena, najlepší 
mladý jedinec z plemena, druhý 
najlepší jedinec z plemena, najlepšie 
šteniatko na výstave, najlepší mladý 
jedinec na výstave (BIS junior), tretie 
miesto v IX skupine (BIG III.). 
 

Autorka: Michaela Pakanová 
 

 

ZA ROZPRÁVKOU DO 
5.B 

 
Jedného krásneho marcového dňa sa 
trieda 5.B premenila na rozprávkovú 
krajinku, uprostred ktorej stála maličká 
chalúpka a v nej bývala Maruška spolu 
so svojou macochou a nevlastnou 
sestrou Holenou. Neďaleko v hustom 
lese popri čistinke spoločne prebývalo 

dvanásť mesiačikov. A práve tu sa 
začala naša rozprávka.... 
Žiaci si pri príležitosti preberania 
dramatického umenia na hodine 
literatúry zahrali pod vedením pani 
učiteľky Dedíkovej krátke divadielko na 
motívy rozprávky od Boženy Němcovej 
– O dvanástich mesiačikoch.  
Dramatizácii predchádzalo 
nacvičovanie jednotlivých scénok, gest, 
ale aj vytvorenie rozprávkovej kulisy, 
pričom boli žiaci veľmi nápomocní 
a tešili sa i zo samotnej prípravy 
a výroby rôznych rekvizít. Veľká vďaka 
pri realizácii divadielka určite patrí aj 
našej asistentke Katke Tížikovej, ktorá 
žiakov usmerňovala a pomáhala im. 
Žiaci boli rozdelení do dvoch skupín a 
po týždni nacvičovania si vyskúšali, že 
byť hercom nie je až také jednoduché. 
Veľmi pekne sa popasovali aj s trémou 
a  svoje úlohy brali skutočne 
zodpovedne. Vystúpenia oboch skupín 
boli obdivuhodné a vyčarili úsmev na 
tvárach nielen svojich spolužiakov. 
Herci boli na záver odmenení 
obrovským potleskom, a taktiež veľkou 
pochvalou pána inšpektora, ktorý bol 
na hodine LIT práve prítomný 
a predstavenie sa mu veľmi páčilo. 
Cieľom tejto aktivity bolo 
predovšetkým prebudiť kreativitu u 
detí, podporiť vzťah ku knihe a ukázať 
žiakom, že hodina literatúry nemusí byť 
len o čítaní textu z učebníc alebo 
memorovaní poznámok, ale aj o tom, 
že žiaci sa zábavnou formou naučia 
obsah rozprávky, vedia si naživo 
predstaviť jednotlivé postavy  a podľa 
šťastného konca si dokážu uvedomiť, 
že v rozprávkach vždy dobro zvíťazí nad 
zlom. Čo dodať, milé deti, na záver? 
Pamätajte si, že dobro treba vždy 
dobrom odplácať.  
 
Autori: Mgr. Marcela Dedíková a žiaci 

5.B 
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ROZHOVOR...  

... s pani sociálnou 

pedagogičkou Teréziou 

Magulovou 
 
1. Ako trávite váš voľný čas? 

Keďže mám 2 malé deti, väčšinu 

voľného času venujem s radosťou im. 

Ale ak sa nájde voľná chvíľa len pre 

mňa, trávim ju pri dobrej knihe. 

2. Máte niekoho za vzor, ak áno tak 

koho? 

Mojim vzorom je moja babička. Úžasná 

žena s veľkým srdcom, nadhľadom a 

krásnymi životnými príbehmi, ktoré ma 

nikdy neomrzí počúvať. 

3. Baví vás práca s deťmi? 

Áno, veľmi. 

4. Ako by ste zhodnotili žiakov na 

našej škole? 

Každý žiak na našej škole je jedinečný a 

v každom jednom sa ukrýva potenciál 

urobiť svet trochu lepším miestom       

5. Ak by ste si mohli želať čokoľvek, čo 

by to bolo? 

Ja som v tomto nenáročná, stačil by mi 

jeden čarovný prútik, ktorým by som si 

vyčarovala všetko, čo si želám. 

6. Aké tri predmety by ste si so sebou 

zobrali na opustený ostrov? 

Udicu, nôž a solárnu baterku. 

 

Ďakujeme za rozhovor! 

 

... s pánom riaditeľom 

Radovanom Biesikom 

 
1. Ako radi trávite čas keď 
nepracujete? 
Je toho dosť. Rád trávim svoj čas so 
svojou rodinou a keďže mám trojročnú 

dcéru, nenudím sa nikdy       Tiež 
pôsobím ako dobrovoľník v 
Železničnom múzeu v Starej Turej, kde 
rád svojou troškou prispievam k 
záchrane našej histórie. Rád 
majstrujem vo svojej dielničke, kde 
najčastejšie reštaurujem staré 
predmety a vdychujem im nový život. 
Rád bicyklujem, starám sa o záhradu.. 
Potreboval by som, aby mal deň viac 
hodín. 
2. Kto je Vašim vzorom? 
Ťažko mi je vybrať jedného človeka. 
Mal som skvelú babičku, ktorá mi bola 
od malička vzorom vďaka svojej 
ľudskosti, poctivosti a pracovitosti. 
Mojím učiteľským vzorom bola moja 
triedna učiteľka z druhého stupňa ZŠ, 
ktorej štýl komunikácie so žiakmi som 
do veľkej miery prevzal a nič lepšie sa 
mi nemohlo stať. Z osobností našej 
histórie je to náš rodák M. R. Štefánik, 
ktorý nám vďaka svojej vytrvalosti a 
šikovnosti dokázal vyšliapať cestičku k 
prvej ČSR. 
3. Aký ste boli žiak? 
Ak by som to mal zovšeobecniť, taký 
klasický “dvojkár”. Niekedy sa zadarilo 
lepšie, niekedy menej. Napríklad, 
neskutočne dlho mi trvalo pochopiť 
nominatív množného čísla v 
slovenčine.  

Na ZŠ som preto nedostal lepšiu 
známku z diktátu ako 3. Až kdesi na 
gymnáziu ma v tomto smere osvietilo. 
Čiže, čo ma bavilo, to mi aj išlo. Ak som 
niektorý predmet nikdy nepochopil, 
bola to chémia.  
4. Aký bol váš najväčší detský sen? Ako 
sa odráža v dospelosti? 
Mojim detským snom bolo stať sa 
železničiarom. A aj keď som sa v živote 
uberal iným smerom, zostal som pri 
dráhe aspoň vo svojom voľnom čase.  
5. Čím si vás dokážu ľudia získať? 
Férovou a priamočiarou komunikáciou. 
6. Ktoré rozhodnutie ovplyvnilo váš 
život najviac? 
Asi rozhodnutie ísť študovať učiteľstvo. 
A s odstupom rokov musím povedať, že 
som sa rozhodol správne. 
7. V čom by ste chceli vylepšiť našu 
školu? 
Veľmi si želám, aby sa v našej škole cítili 
všetci bezpečne a príjemne. Atmosféra, 
v ktorej trávime pomerne veľkú časť 
dňa, je nesmierne dôležitá. Ale k tomu, 
aby sme sa v škole cítili dobre, musí 
priložiť ruku k dielu každý z nás.  
8. Ako najradšej míňate peniaze? 
Na internetovej aukčnej sieni aukro, 
kde si sem-tam vydražím nejakú 
zaujímavú starú “haraburdu”, ktorú 

potom renovujem       Naposledy to 
bola stará hrdzavá dielenská lampa. 
9. Aké tri predmety by ste si so sebou 
zobrali na opustený ostrov? 
Môj nôž na prežitie, ešus a kresadlo. 
 

Ďakujeme za rozhovor! 
Autorka: Lucia Ličková  

 

FIKCIA (?) 

SLOVO AKO ZBRAŇ 
 
Som dieťa. Dieťa, ktoré má deväť rokov 
a navštevuje tretiu triedu základnej 
školy. Moje meno nie je podstatné. 
Nikoho aj tak nezaujíma a nie som 
dôležitá osoba. V tom sa totiž 
utvrdzujem posledné mesiace svojho 
života. Neviem, kde sa stala chyba. 
Neviem, čo sa zmenilo a prečo sa mi 
deje v živote to, čo sa mi práve deje 
a čo prežívam. Teraz by som mohol 
rozpovedať svoj príbeh. Príbeh, ktorý 
píšem, pretože ho nemôžem, nechcem 
a neviem druhým vypovedať. 
Kedysi som bol celkom šťastný chlapec. 
Chodil som do materskej školy, ktorú 
som mal veľmi rád. Mal som v nej milú 
pani učiteľku a tiež veľa dobrých 
kamarátov. Po čase sa však naše cesty 
rozišli a mne neostávalo nič iné, ako 
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 i ostatným. Musel som začať 
navštevovať základnú školu, nakoľko 
som už mal vek nato, aby som 
materskú školu opustil. Bol som 
smutný, že opúšťam svojich kamarátov 
a obľúbené pani učiteľky, ale tešil som 
sa na nové dobrodružstvá. Na to, ako si 
nájdem nových kamarátov, ako sa 
niečo nové naučím a hlavne na novú 
triedu a pani učiteľku. Bol som plný 
očakávaní a zmiešaných pocitov 
zároveň. 
Prvé dva roky v novej škole boli však 
úžasné. Naučil som sa čítať, písať, 
počítať a samozrejme aj kopu iných 
vecí, no hlavne som si vybudoval 
kamarátstvo s mojim najlepším 
kamarátom Ferim (aspoň som si to 
myslel). Chodili sme spolu na krúžky, 
výlety s rodičmi a trávili sme spolu 
veľmi veľa času, ako v škole, tak aj 
mimo nej. No a potom to prišlo. Po 
letných prázdninách sme sa vrátili do 
školy. V lete som s Ferim nebol, lebo 
trávil prázdniny mimo nášho mesta 
a u mňa sa tiež toho veľa za to leto 
zmenilo. Cez prázdniny som navštívil 
s maminou očného lekára a dostal som 
okuliare. Mne sa okuliare veľmi páčili 
a hlavne sa mi dobre s nimi čítali moje 
obľúbené knižky. Myslel som si, že sa 
budú páčiť aj Ferimu. To sa však 
nestalo. A práve v tomto období sa to 
začalo. 
Po príchode do školy mi Fero ledva 
odzdravil. Celé vyučovanie sa na mňa 
ani nepozrel a väčšinu prestávok trávil 
na chodbe so svojimi novými 
kamarátmi. Zoznámil sa s nimi u svojej 
babky, u ktorej to dané leto strávil. 
Nechápal som, čo sa deje. Cítil som sa 
veľmi zle. Myslel som si, že sa na mňa 
za niečo hnevá. Pár dní som sa mu teda 
vyhýbal a čakal som, že za mnou príde 
sám, ale neprišiel. Práve preto som sa 
rozhodol, že sa s ním musím 
porozprávať. Keďže cez hodinu sa 
rozprávať s Ferim nedalo, vybral som sa 
za nim cez prestávku. Stál v partii 
chalanov zo štvrtého ročníka (jeho noví 
kamoši). Keď som k nim podišiel 
a oslovil som Feriho, všetci na mňa 
pozreli a začali sa smiať. Jeden z nich 
povedal: „Aha, okuliarnik a chce sa 
s tebou rozprávať. Náš kamarát Fero sa 
nebaví s malými okuliarnatými 
škriatkami. Vypadni, lebo uvidíš!“ A tak 
som odišiel. Fero nepovedal ani slovo 
a ja som sa na slovo nezmohol tiež. 
V hrdle som mal hrču a cítil som veľké 
sklamanie. Nechápal som, že najlepší 
kamarát už nie je môj kamarát a navyše 
neviem ani dôvod. Žeby to bolo tými 

 okuliarmi? Nikomu som doma 
nepovedal, že sa s Ferim nebavíme. 
Mama sa na neho občas opýtala, ale 
vždy som jej povedal, že máme veľa 
úloh a Ferimu sa k nám nedá prísť. Bolo 
to obdobie, počas ktorého som si 
veľakrát aj poplakal, ale vždy len sám 
vo svojej izbe, keď ma nikto nevidel. 
Toto však zďaleka nebolo všetko. Každý 
deň, keď som na chodbe stretol 
spomínanú partiu chalanov, vykrikovali 
na mňa, šuškali si a smiali sa. Cítil som 
sa nepríjemne a popravde aj 
zahanbene, že sa na mňa všetci 
pozerajú. Začal som nenávidieť svoje 
okuliare, ktorým som pripisoval všetku 
vinu. Práve preto som sa rozhodol, že 
ich nebudem nosiť. Dám si ich iba doma 
pred maminou, aby nebola smutná, 
keďže jej sa páčili a nechcel som, aby sa 
trápila tiež. Beztak tato chodil na 
týždňovky a ja som vedel, že som jediný 
chlap v dome a preto je mojou 
povinnosťou starať sa o ňu, netrápiť ju 
a nehnevať, ako som vždy tatovi pred 
odchodom sľúbil. V šatni som si  teda 
každé ráno hodil okuliare do tašky 
a utekal som do triedy. Myslel som si, 
že môj vzťah s Ferim sa potom napraví 
a všetko to prestane. No nestalo sa tak.  
Dokonca sa mi prestalo dariť aj v škole. 
Pani učiteľka nechápala, čo sa so mnou 
stalo. Myslela si, že som sa prestal 
doma pripravovať a tak mi párkrát 
domov napísala odkaz pre maminu. 
Mamina neverila slovám, ktoré pani 
učiteľka písala, pretože doma som sa 
tváril ako poctivý žiak, ktorý sa učí až 
príliš, a tak to zo začiatku vôbec 
neriešila. Myslela si, že jednoducho 
mám horšie obdobie, nesadli mi otázky 
na písomke a podobne. Nedarilo sa mi 
však kvôli iným veciam. Boli to tie 
nenávidené okuliare. Najprv mi zničili 
kamarátstvo a teraz sa mi kvôli nim už 
nedarí ani v škole. Na písomkách vidím 
občas zahmlene a preto vypočítam zle 
príklad. Počas čítania sa mýlim a prepis 
textu z učebnice už tiež nie je taký, 
akým býval. Vždy som mal samé 
jednotky a teraz? Teraz nenávidím 
svoje okuliare ešte viac a začínam už 
nemať rád aj školu. Pani učiteľka je 
super, nikdy na nás nebola zlá, ale 
vidím, že aj ona je zo mňa sklamaná. Už 
sa na mňa nepozerá tak, ako predtým. 
Už nie som taký, ako predtým. S nikým 
sa nemám chuť rozprávať. V mojej 
triede bol Fero najbližšou osobou, 
ktorú som mal. Ostatní mali svojich 
kamarátov a hoci sme sa bavili všetci 
pred pani učiteľkou normálne, nikto 
nevedel, čo sa deje mimo triedy, mimo 
 

školy a čo sa odohráva v mojom vnútri.  
Začal som sa tiež vyhýbať miestam, kde 
by som na starších žiakov natrafil. 
Hľadal som nové cesty domov, pretože 
Fero býval na rovnakej ulici a chalani ho 
odprevádzali často až k domu. Moja 
mamina sa na mňa už hnevala tiež. Bola 
nielen sklamaná z mojich známok, ako 
pani učiteľka, no tiež ju hnevalo, že 
moje príchody domov, bývajú čoraz 
neskoršie. Práve preto som sa 
rozhodol, že keď nebudem chodiť do 
školy, nebudem dostávať zlé známky 
a nebudem chodiť neskoro domov. 
Musel som si však premyslieť, ako nato. 
Mamine som teda začal ráno hovoriť, 
že sa necítim dobre, bolí ma brucho, 
hoci to tak nebolo. Všetko šlo ako po 
masle, ale mamine už bolo podozrivé, 
že je to príliš časté a preto ma zobrala 
na vyšetrenie k doktorke. Tá na nič 
neprišla a ja som musel ísť zase do 
školy. Nervozita sa u mňa každým 
dňom stupňovala, rovnako ako stres 
z Fera, partie, známok a školského 
prostredia. Tentokrát mi už ráno začalo 
bývať ozaj zle. Niekoľkokrát som ráno 
utekal na toaletu a potom s brucha 
bôľom do školy. Mamina mi totiž už 
neverila ako predtým. Všetko sa 
pokazilo. Každý deň rozmýšľam, kde sa 
stala chyba. Či som ozaj taký hrozný, 
keď sa so mnou nebaví bývalý najlepší 
kamarát, keď sa mi starší chalani zo 
školy posmievajú, keď sa na mňa hnevá 
mamina a aj pani učiteľka, pretože si 
myslia, že sa neučím a začínam sa 
pofľakovať len tak.  
Možno by mi pomohlo, keby si ma Feri 
pred chalanmi zastal a neprizeral sa 
tomu. Možno by mi pomohlo, keby si to 
všimne pani učiteľka a ja jej nemusím 
povedať nič, keďže sa sám na nič 
nezmôžem. Možno by mi pomohlo, 
keby sa vráti domov tato a nemusím sa 
báť o maminu a môžem im všetko 
povedať. A možno by mi stačilo, keby 
som v sebe nabral silu a začal sa mať 
opäť rád aj so svojimi okuliarmi, ktoré 
očividne za nič nemôžu. Okuliare sú 
totiž len zámienkou na to, aby si mohli 
chalani do mňa rypnúť. Očividne totiž 
nemám problém ja, ale oni. Mal by im 
niekto pomôcť vyriešiť ich starosti 
a tým by sa vyriešili aj tie moje. 

 

TENTO PRÍBEH JE DNES FIKCIA. NO UŽ 
ZAJTRA SA V ŇOM MÔŽE NÁJSŤ 
KTOKOĽVEK Z NÁS. NEZABÚDAJTE, ŽE 
V ŠKOLE JE VŽDY NIEKTO, KTO JE 
PRIPRAVENÝ PODAŤ POMOCNÚ RUKU. 

Autorka: Bc. Ľudmila Žišková 
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HÁDANKY 
1. 

Čo môžeš chytiť a nemôžeš odhodiť vo 
februári ? 
(chrípku) 

 
2. 

Čo musí byť porušené, aby ste ho 
mohli použiť ? 

(vajce) 
 

3. 
Ktorý mesiac v roku má 28 dní ? 

(všetky)  
 

4. 
Žlté hniezda plné kvetov 

ofukuje jarný vietor. 
Do každého kalíška 
nakukuje včelička. 

Čo je to ? 
(prvosienky) 

 
5. 

V potoku si oprať skúša, biele pierko 
do vankúša ... 

Čo je to ? 
(hus) 

 
6. 

Veľmi chutná, hnedá, sladká, 
čo ju jazyk v ústach hladká 

a maškrtník stále hľadá, 
jaj, veď je to čokoláda. 

 
Autorka: Denisa Baranovičová 

 

 

Ilustrácia: Veronika Hôždalová 

 

BÁJKA 

MEDVEĎ A VČELY 
 

Maškrtný medveď Maco má rád med. 
Jedného krásneho dňa ho išiel do lesa 
pohľadať. V kmeni stromu našiel veľký 
úľ plný tejto maškrty. Vystihol čas, keď 
v ňom neboli žiadne včely. Chamtivo sa 
vkradol do úľa a zobral všetok med.  O 
chvíľu sa včely vrátili do úľa, a zistili, že 
v ňom nezostala ani kvapka. Jedna 
malá včielka Maja si všimla medvedie 
stopy. Rozhodli sa, že pôjdu po jeho 
stopách, a onedlho zbadali 
nariekajúceho medveďa pri starom 
dube. Keďže sa prejedol medu, bolelo 
ho brucho. Včely nahneval a rovno sa 
do neho pustili. Bodali ho po celom 
tele. Po lese sa ozýval ozrutný rev 
medveďa. Nakoniec mu včelia kráľovná 
ešte povedala, keby si vypýtal trocha 
medu, dali by mu ho. Pomaškrtil by si 
a nebolelo by ho brucho ani dobodaný 
zadok. 

Ponaučenie:  Ak niečo chcete, pekne 
o to požiadajte a nebuďte chamtiví. 

Autor: Matúš Miča 

 

POZVÁNKA NA ZÁPIS 
DO 1. ROČNÍKA 

Budúcich prváčikov spolu so svojimi 
rodičmi srdečne pozývame na zápis do 
1. ročníka. Všetky informácie k podaniu 
prihlášky i priebehu zápisu nájdete 
stránke školy. Tešíme sa na Vás! 

RECYKLOHRY 

Milí žiaci, dlho ste čakali na 

vyhodnotenie novembrového zberu 

mobilov. Dočkali ste sa! 

V projekte Recyklohry sa v tomto 

ročníku podarilo vyzbierať rekordných 

29 106 mobilných telefónov, čo je 

najviac za celú históriu tejto súťaže. V 

našej škole sa zberu zúčastnilo 67 

žiakov a 6 učiteľov. Odovzdali sme tak 

do súťaže 613 telefónov! Medzi nimi 

sa nachádzajú priam „retrokúsky“. 

Neuveriteľných 142 telefónov 

odovzdal Maxim Zahnáš z 3.B, čím 

vyhráva od organizátora zberu tablet, 

ďalej knihy získavajú vylosovaní Michal 

Chorvát z 5.B, Emma Petrovičová zo 

7.B a cenu školy získavajú 

vylosovaní Martin Bičian 

z 9.C a Isabella Mia Jansová zo 

4.A. Blahoželáme! Poďakovať sa 

chceme aj pomocníkom z 5.C, ktorí 

pomáhali vybrať z mobilov batérie 

a triediť ich do zberných nádob. 

Všetkým zúčastneným ďakujeme 

a dúfame, že sa opäť zapoja do jedného 

z projektov pre našu planétu! 
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ZVYKY NAŠICH PREDKOV 
 

KOPANIČIARSKA 
SVADBA 

 
Jednou z najvýznamnejších 
a najkrajších udalostí v živote človeka 
bola aj je svadba. V minulosti sa slávila 
viac dní a nesmela chýbať svadobná 
hostina pri ktorej sa nezaobišli bez 
muziky, tanca, spevu a veselých 
svadobných hier. Svadobné obrady 
značili priechod dievčaťa a mládenca  
zo stavu slobodných do stavu 
manželského. Vykonanie týchto 
obradov pred svedkami, ako napríklad 
vydanie nevesty ženíchovi, odobratie 
venca a pierka (znakov slobodného 
vzťahu) a prijatie medzi mužov a ženy, 
znamenalo právoplatné uzavretie 
manželstva. Právo zúčastniť sa 
svadobnej zábavy mali v minulosti 
všetci z dediny, ba dokonca aj tí, ktorí 
neboli pozvaní na svadbu. 
 
Mladú nevestu už zapletá do 
prekrásnej trblietavej party a zeleného 
venca zapletačka. Ženy pomáhajú pri 
obliekaní a družice chystajú svadobné 
pierka. O chvíľu prichádza ženích so 
starým svatom a širokou vypýtať mladú 
nevestu. Starý svat riadi celé svadobné 
zhromaždenie a široká je zas pravou 
rukou nevesty. Komoráš sa stará o to, 
aby mal každý čo piť a jesť. Starý svat 
v mene ženícha pýta od rodičov 
nevestu. Tí mu najskôr privedú starú 
babku potom prvú družičku či si tú 
svoju spozná. A až po tejto skúške mu 
privedú tú pravú. Potom nastane 
odprosenie od rodičov a po 
rodičovskom požehnaní sa všetci 
svorne vyberú k sobášu.  
 
Zo sobáša už prichádza šťastný mladý 
pár do domu ženícha, kde pokračuje 
svadobná zábava. Všetci si zajedia 
tradičných svadobných jedál a potom 
sa už len zabávajú. Keď prichádza 
polnoc, ženy berú mladú nevestu so 
sebou, aby ju vyplietli zo svadobného 
venca a začepčili do ženského čepca. 
Ženíchovi odopne široká pierko spoza 
klobúka a všetci ich v tanci prijímajú 
medzi dospelých ako muža a ženu. 
Rozveselení svadobčania sa, okrem 
tanca, zabávajú rôznymi svadobnými 
hrami, pri ktorých je vždy veselo.    
 

Autorka: Natália Hrinová 

 

SAUNOVANIE 

Deti prvého stupňa našej ZŠ navštevujú 
saunu, ktorú máme tu u nás v škole. 
Sauna je horúca a deti sa v nej vždy 
pekne zohrejú, zrelaxujú a oddýchnu si. 
Čas v saune využívajú na vzájomné 
rozhovory, rozprávanie rozprávok 
a oddych na lehátkach. Sauna, ktorá je 
u nás na škole, je infrasauna. Teplota 
v infrasaune dosahuje hodnoty 
v rozmedzí od 40 do 60°C a vďaka tomu 
aj menej zaťažuje ľudský organizmus. 
Saunovanie v infrasaune posilní 
imunitu, funguje ako prevencia pred 
nachladnutím a chrípkou, prekrví celé 
telo a očistí pokožku. Saunovanie 
v infrasaune je možné uskutočniť 
kedykoľvek počas dňa, infra teplo 
pôsobí podporne na ľudský 
organizmus, dodáva mu energiu 
a vitalitu. Po saunovaní sa deti osviežia 
a umyjú vo vlažnej vode, vysušia a idú 
naspäť na vyučovanie. Vždy sa radi 
podelia o zážitky zo sauny so 
spolužiakmi, ktorí tam nechodia. Po 
saune sú vždy dobre oddýchnutí a plní 
síl do ďalších povinností.  

Autorka: Liliana Kivaderová 
 

AKO MESTO 
(NE)POTREBOVALO 

BLB MANA 
„Je to tu ! Môj prvý zločin!“ kričal David 

na celý byt. „Ešte nasadiť môj oblek 

a idem.“ Hneď ako si nasadil trenky, 

svoje Fortnite tričko a zobral si svoje 

drevené kladivo, vyšiel na strechu, aby 

mohol skočiť do „akcie“. Zhlboka sa 

nadýchol, pozrel sa dole, zavolal si taxík 

a zišiel zo strechy. Keď konečne prišiel 

na miesto, vošiel do banky a išiel 

„zachrániť“ mesto. „Ukážte sa! Ja som 

B. Man!“ V tom sa ozve zločinec. „B ako 

Blb man ?“ David sa naštve. „Dobre, 

ako si chcel.“ David vytiahol laser pištoľ 

a namieril na zločinca. „Tu máš!“ 

Zločinec nemal rýchle reflexy, ale aj tak 

sa uhol a laser sa odrazil od steny 

a odomkol najzabezpečenejší sejf. 

„Ďakujem! Iba laser dokáže odomknúť 

ten zámok!“ Blb man sa tak naštval, že 

jednoducho hodil pištoľ o zem a odišiel 

domov. Tam pozeral správy, kde bolo 

toto: „Mimoriadne správy: zločinec 

ukradol 1.500.000$, hlavne vďaka 

neznámemu chlapcovi. Vieme iba to, že 

bol v trenkách.  

Autor: Juraj Šabo 

 

  

Z UČITEĽKINEJ KLENOTNICE 
1. 

,,V čínskej báji bol vo vajci bielok 
a čiernok."  (Namiesto jin a jang) 

Erik, 6.B 
2. 

,,Ty mnohobunková baktéria!" 
Michal, 6.C 

3. 
Čo vám vadí na súčasných učiteľoch? 
,,Načo, preboha, chodia po triede?!" 

Nela, 6.C 
4. 

Deti, prečo sa Čierne more volá práve 
Čierne? ,,Lebo tam nie sú rasisti!"  

Stanislav, 5.C 
Z klenotnice Mgr. Marcely Mosnej 
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POTRÁP SI MOZGOVÉ ZÁVITY 
VEĽKONOČNÁ TAJNIČKA 

 
 
 

 
 

 

 
SÚŤAŽ 

Ak vylúštiš krížovku alebo osemsmerovku na poslednej strane, napíš správne riešenie spolu s menom, priezviskom a triedou na papier 
a do 19.4.2024 vhoď do krabičky umiestnenej vo vestibule školy. Traja vyžrebovaní výhercovia získajú malú odmenu. 

Autorka: Lucia Majtánová 
 
 

7. Jeden z prvých jarných kvetov žltej farby 

voľne rastúci 

8. Doplň: ... – kukla -  motýľ 

9. Krásna kráľovská kvetina s výraznou 

vôňou 

10. Pletie sa z vŕby 

11. Všetci žiaci dúfajú, že cez veľkonočné 

prázdniny nebudú mať žiadne domáce... 

 

12. Mláďatko psa 

13. Na Veľkú noc sa z vajíčka vyliahne... 

14. Pestrofarebný voňavý posol jari rastúci v 

záhradách 

 

1. Potrava pre zajace 

2. Meniny má 24. 10. 

3. Vtáčik so žltým bruškom 

4. Vraj je sedembodková   

5. Maľované vajíčka sú... 

6. Domov včiel 

 

7. Jeden z prvých jarných kvetov žltej farby 

voľne rastúci 

8. Doplň: ... – kukla -  motýľ 

9. Krásna kráľovská kvetina s výraznou 

vôňou 

10. Pletie sa z vŕby 

11. Všetci žiaci dúfajú že cez veľkonočné 

prázdniny nebudú mať žiadne domáce... 

12. Mláďatko psa 

13. Na Veľkú noc sa z vajíčka vyliahne... 

14. Pestrofarebný voňavý posol jari rastúci v 

záhradách 
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VEĽKONOČNÁ 
OSEMSMEROVKA 

 
KRASLICE, KORBÁČ, VODA, RODINA, ZVYKY, 

BAHNIATKO, JAHNIATKO, OVEČKA, 

BARANČEK, APRIL, JAR, KURIATKO, VŔBA,  

TULIPAN, NARCIS, STUŽKA, FARBY, ŠIBANIE, 

OBLIEVANIE, PRVOSIENKA, ŠPENÁT, 

SNEŽIENKA, ŠTVORLISTOK, MORENA, ŽIVOT, 

ROVNODENNOSŤ, MAREC, MÁJ 

 

Autor: Matúš Miča 

O B L I E V A N I E V Ť 

O K T A I N H A J E S A 

S B A H N I A T K O N E 

Y L Ú V Š I B A N I E T 

K T U L I P Á N D A Á L 

Y B R A F E E O K N I Ľ 

V Ŕ B A K D R Ž E R O Ú 

Z N O C O P U P P R K A 

J Ú K N Š T Š A K N T K 

P R V O S I E N K A A E 

O O C E R A M O R R I Č 

R L S A Ž B M V A C R N 

K É D I N O Á E S I U A 

O O V V R I J Č L S K R 

V O N E J A R K I Y Š A 

T T N L I R P A C Ú R B 

O A A K N E I Ž E N S V 

Š T V O R L I S T O K A 
 
 

SÚŤAŽ PRE BUDÚCICH PRVÁČIKOV 
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